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Ortsteilrat Vieselbach Erfurt, 03.09.2015 

OR VIE/006/2015  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach am 27.08.2015 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Rathausplatz1, 99098 

Erfurt-Vieselbach  

Beginn:  

 

19:30 Uhr 

Ende: 

 

20:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Mey 

Schriftführer/in: Frau Heeger 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.06.2015 

 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

 6.1. Antrag Grundschule Schulnetzplanung nach 2019  

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Vieselbach vom 27.08.2015 Seite 2 von 4 
 

 6.2. ÖPNV Wallichen / Vieselbach 2016 - Anforderungen der 

Ortsteile 

 

   

 6.3. Aufzug Bahnhof für behinderte Menschen  

   

 6.4. Fußweg / Radweg Vieselbach-Wallichen  

   

 7. Informationen  

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Ladung der 

Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Er begrüßt den anwesenden Bür-

ger des Ortsteils und den Vertreter der Presse. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Es liegen keine Änderungsanträge vor, somit wird nach der vorliegenden Tagesordnung 

verfahren. 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

04.06.2015 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates vor. 

 

 5. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Themen zur Beratung vor. 

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass der Fußweg Am Mühlplatz erst instandgesetzt 

wird, wenn die Entwässerung in diesem Bereich geregelt ist. 
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 6.1. Antrag Grundschule Schulnetzplanung nach 2019 

   

Es wird der Hinweis gegeben, dass ein Antrag zur Aufnahme der Grundschule in die Schul-

netzplanung 2019 gestellt werden soll. 

Die Antragstellung wird bis zur nächsten Ortsteilratssitzung zurückgestellt. 

 

Im Zusammenhang mit der Grundschule teilt der Ortsteilbürgermeister mit, dass sich die 

Stiftung mit zwei Schreiben, den Schulneubau betreffend, an den Oberbürgermeister ge-

wandt hat. 

Die Schreiben werden dem Ortsteilrat zur Kenntnis gegeben.  

 

 6.2. ÖPNV Wallichen / Vieselbach 2016 - Anforderungen der 

Ortsteile 

 

   

In nächster Zeit findet ein  Gesprächstermin zum Thema ÖPNV  Wallichen / Vieselbach 

bei der EVAG statt. Dort soll eine bessere Anbindung der Ortsteile Wallichen und Viesel-

bach gefordert werden. Außerdem wird mindestens eine Spätanbindung  gefordert. 

Der Ortsteilrat will erst einmal den Entwurf des neuen Fahrplanes abwarten.  

 

 6.3. Aufzug Bahnhof für behinderte Menschen  

   

Der Ortsteilrat ist der Ansicht, dass ein Aufzug für behinderte Menschen unbedingt erfor-

derlich ist, um die Deutsche Bahn nutzen zu können. 

Es sollte wenigstens die Möglichkeit geschaffen werden, dass Bahnsteig 2 behindertenge-

recht erreicht werden kann. 

 

 6.4. Fußweg / Radweg Vieselbach-Wallichen  

   

Es soll der Antrag gestellt werden, dass der geforderte Fuß-/Radweg  

 

 7. Informationen  

   

- Es gibt den Wunsch einiger Bürger, den Fußweg vor der Postagentur mit Pollern  

  abzusichern, da viele Kunden der Postagentur auf dem Fußweg fahren und parken und  

  das eine Gefahr für Kinder darstellt, die dort stehen und ihr Eis essen. 

 

- Der Ortsteilbürgermeister informiert, dass  die Stiftung Zukunft Vieselbach  

  Farbe für die Fassade des Jugendclubs zur Verfügung stellt. In einer Aktion mit 

  den Jugendlichen soll das Gebäude einen neuen Farbanstrich bekommen. 

 

- Beim Tiefbau- und Verkehrsamt soll ein Antrag zur Aufstellung eines 50 km/h  

  Schildes zu Beginn der Gartenanlage in Richtung Niederzimmern in der  

  Weimarstraße gestellt werden. 

 

- Es wird kritisiert, dass der Kanal- und Straßenbau in Wallichen bis in das Jahr 

  2022 verschoben wurde. Das kann nicht akzeptiert werden. 
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- Der Stadtordnungsdienst hat alle gemeldeten Missstände aufgenommen und  

  kontrolliert und wird sich mit den Eigentümern der Grundstücke in Verbindung  

  setzen.  

 

 

  

 

 

 

 

 

 

gez. Mey gez. Heeger 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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